2012年10月8日 星期-编辑/焦琳 校对/王惠 组版/庆岗



□记者 武逸民 宋扬 见习记 者 张锐鑫 通讯员 石海涛 李 旋/文 记者 张晓理/图

双节期间,受高速公路 小客车免费通行影响,我市 各道路机动车车流量和去 年同期相比增加了一倍还 多。为给游客及市民出行 营造安全畅通的道路交通 环境,全市千余名交管民警 奋战在一线,截至昨日16 时,双节期间全市道路交通 事故与去年同期相比减少 近三成,没有发生大的交通 堵塞和重大交通事故。



我市辖区高速公路未现大的交通堵塞

双节期间全市道路交通事故与去年同期相比减少近三成



高速公路未出现大的交通堵塞

9月30日,我市管辖的连霍、二广高速 公路车流量激增,正在连霍高速公路洛阳站 执勤的高速交巡大队民警表示,从当日8时 开始,上站车辆明显增多。

以连霍高速公路洛阳站为例,往年十一 期间,平均一天上、下站车辆1万辆左右;今 年双节期间,洛阳站上、下站车辆约2.5万 辆。另外,二广高速公路关林站、白马寺站、 龙门站等出站口,上、下高速车辆也比往年 同期增加了约一倍。9月30日、10月1日, 来往车辆以探亲流为主;2日后,游客流明 显增大,以郑州、西安、武汉等周边省市车辆

针对今年的新情况,市交警支队成立摩 托车机动小分队,重点对龙门石窟、白马寺、 王城公园等旅游景区周边及沿线高速公路 加强管理,一旦发生道路堵塞,可及时抵达 堵塞点,确保第一时间恢复交通。

另外,市交警支队事故处理大队抽调警 力充实到各执勤中队,确保事故快速处理。 截至昨日16时,我市辖区高速公路没有出 现大的交通堵塞。



道路交通事故同比减少近三成

6日10时许,记者在二广高速关林站 看到,高速交巡大队在上、下站口处设立了 交通执勤点,民警指挥车辆有序通行。

据悉,市交警支队为遏制节日期间重特 大交通事故发生,最大限度确保道路交通安 全,加大了对客车、校车、旅游包车等重点车 辆的超速、超员、疲劳驾驶等严重交通违法 行为的查处力度。在城区及重点集镇,通过 部门联动等方式,重点加强对酒后驾驶、超 员、无牌无证、乱停乱放等交通违法行为的 整治,净化了道路交通环境。

截至昨日16时,双节期间全市道路交 通事故与去年同比减少近三成,没有发生 重大交通事故。



经验不足成为高速追尾的主因

市高速交巡大队副大队长牛卫波介 绍,双节期间,由于部分车主对高速行车规 则不太熟悉,造成追尾、剐蹭等小型交通事 故。其中,小型车辆追尾事故占总事故量 的九成以上,未发生重大伤亡事故。

连霍高速洛阳路警联合指挥中心副主 任王洪涛举例说,连霍高速设计的日通行 量为8000辆左右,但双节期间,最高日车 流量达到4万量以上。

王洪涛透露,为保证道路通畅,高速路 政部门和交警部门双节期间全员上岗,采 取人歇车不歇、无缝巡逻等措施确保行车 安全。此外,此次路政部门和交警部门紧 密配合,对轻微事故进行了"证据互认",大 大加快了事故处理效率。

"部分司机出行前并未做好功课。比 如,有的司机对路线不熟,为了看路标而 紧急刹车,造成追尾事故发生。另外,还 有一部分缺乏高速行车经验的城市白领 不了解高速交通规则,出现压线行驶、违 规超车、车速过低等行为,导致事故发 生。有的司机虽知道路线,但忽略了车流 量的增加,导致行车时间过长,疲劳驾驶, 发生事故……"王洪涛说。

相关链接 //

□据 新华社

昨日,记者从中国民航局了解到,双 节期间中国民航总体运行平稳,共运送 旅客760万人次,比去年国庆假期增长 27%,平均客座率为64%。中国民航局有 关负责人介绍,9月30日至10月7日,中 国民航共保障国内外航班77800余班。 其中,国内航空公司执行航班55000余

班, 比去年国庆假期增长32%,提供座位 数1190万个。

9月29日至10月6日,铁路全国累计发 送旅客6095万人次,同比增长9.4%。全国 公路、水路运输平稳有序,共运送旅客6.6 亿人次,同比增长8.8%,相当于我国一半人 口东南西北大流动了一次。其中,全国公 路完成客运量6.47亿人次,日均达到8087 万人次,日均客运量再创历史新高。

"铁公机"运送旅客超60万人次

□记者 宋扬 谢磊 通讯员 郭琦 杨德贵

双节期间,我市"铁公机"(铁路、公路、 民航)发送旅客超60万人次。



昨日,洛阳火车站发送旅客数量突破4 万人次,成为今年双节期间发送旅客数量最 多的一天。

记者从洛阳火车站获悉,8天假期期间,洛 阳火车站共发送旅客26万人次,平均日发送旅 客3.2万人次,与去年同期相比增长了2%。

选择坐高铁出行的旅客也明显增多。 据了解,假日期间选择前往郑州、西安短线 游的旅客较多。郑武高铁的开通也带动了 乘高铁前往武汉、长沙、深圳方向的客流。 洛阳龙门站长假8天共发送旅客5万人次, 与去年同期相比增涨了43%。



昨日,记者从市交运集团旗下的洛阳汽 车站和锦远汽车站了解到,双节期间,两车 站共发送旅客近33万人次,发车班次较去年 同期有小幅增长。

据洛阳汽车站党总支副书记毕松茂介 绍,双节期间,洛阳汽车站预计发送旅客近 24万人次,与去年同期基本持平;单日发送 旅客近4.6万人次的最高纪录出现在9月 30日,与去年同期单日最高发送旅客量基 本持平。

据锦远汽车站副站长李新乐介绍,双节 期间,该车站每日投放运力380余个班次。9 月30日,该汽车站出现首个出行高峰,乘客 主要集中在郊县。10月6日,首个返程高峰 出现,郑州、新乡、开封、上海、宁波等都是热 门线路。双节期间,锦远汽车站共发送旅客 近9万人次,同比增长5%,日平均发送旅客 数量比去年同期高出4个百分点。



民航

双节期间,洛阳机场共保障进出港航班 188架次,同比增长156%,吞吐旅客总量 1.83万人次,比去年同期增长了185%。

目前,外地飞抵洛阳的航班还有部分余 票,但昨日所有洛阳出发的航班全部满员。 今日,洛阳出发的直飞航班票源同样紧张, 尤其集中在北京、上海、成都、海口方向。

公布路况、发布突发事件缘由、接受网民咨询-

平安洛阳"很忙,很给力

□记者 武逸民 通讯员 李向鑫

长假期间,我市警方官方微博"平安洛 阳"在发布驾车安全常识、防火防盗防诈骗 常识的同时,适时公布我市周边高速公路、 市区道路通行情况 各大旅游暑区游客人 数、所余泊车位数量等实用信息,发布突发 事件缘由……赢得网民一片赞誉。

市公安局相关负责人介绍,为更好服务 来洛游客,我市警方官方微博"平安洛阳"参 加了由"平安北京"、"平安中原"等11家全国 知名微博联合举办的"微博接力——假期旅 游安全微提示"主题活动。每日8时前后, "平安洛阳"就会发布精心制作的微博,图文 并茂地向网友提供各类服务信息。

这些制作精美、可读性强、实用性高的微 博受到了网友的热捧,多次被拥有382万粉 丝的"平安北京"、拥有230万粉丝的"平安中 原"等微博转发。

网友"郑州神马手机网"看了《高速公 路上开车十不要》后评论:"把'十不要'转 给我所有亲朋好友和司机朋友!""瓷都晚 报"官方微博评论说:"这都是血淋淋的经 心须转"网友"河次隹藏"田证论捍醒 网民:"外出的'童鞋',请看看'平安洛阳' 的提示。"

除提醒类信息外,每日9时至10时、12 时至13时、15时至16时及18时前后4个时 段,"平安洛阳"还会发布路况及景区信息,向 网民介绍龙门石窟、关林、白马寺及王城公园 景区、景点的客流量及空余泊车位数量,为游 客规划出行路线、合理选择景区游览顺序提 供了参考。

据了解,截至昨日17时,"平安洛阳"在 十一长假期间共发布相关信息近500条,被 网民转发10余万(条)次。